Права несовершеннолетних родителей предусмотрены статьей 62 Семейного Кодекса РФ. Так, несовершеннолетние родители имеют права на совместное проживание с ребенком и участие в его воспитании. Несовершеннолетние родители, не состоящие в браке, в случае рождения у них ребенка и при установлении их материнства и (или) отцовства вправе самостоятельно осуществлять родительские права по достижении ими возраста шестнадцати лет. До достижения несовершеннолетними родителями возраста шестнадцати лет их ребенку назначается опекун, который осуществляет его воспитание совместно с несовершеннолетними родителями ребенка. Разногласия, возникающие между опекуном ребенка и несовершеннолетними родителями, разрешаются органом опеки и попечительства.
Таким образом, с шестнадцатилетнего возраста несовершеннолетние родители обладают родительскими правами в полной мере и назначение опекуна для ребенка не требуется.  
При этом защита прав и интересов несовершеннолетних детей, в случаях отсутствия родительского попечения, возлагается исключительно на органы опеки и попечительства, в том числе вопросы жизнеустройства несовершеннолетних. 
Органы опеки и попечительства выявляют детей, оставшихся без попечения родителей; ведут учет таких детей; обеспечивают защиту их прав и интересов до решения вопроса об их устройстве; и, исходя из конкретных обстоятельств утраты попечения родителей, избирают формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей; а также осуществляют последующий контроль за условиями их содержания, воспитания и образования.
В соответствии с Федеральным законом от 24.04.2008 N 48-ФЗ "Об опеке и попечительстве" надзор за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства подопечных либо, если опекуны или попечители назначены по их месту жительства, органами опеки и попечительства по месту жительства опекунов или попечителей.
Орган опеки и попечительства обязан осуществлять проверку условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.
Лица, которым стало известно об угрозе жизни или здоровью лица, находящегося под опекой или попечительством, о нарушении его прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения подопечного или прокурору. При получении указанных сведений орган опеки и попечительства обязан принять необходимые меры по защите прав и законных интересов подопечного и в письменной форме уведомить об этом заявителя.
В любом случае Вам  необходимо проинформировать специалиста отдела опеки и попечительства о сложившейся ситуации для определения дальнейшей судьбы подопечной и ее ребенка. 
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Уточняем, в любом случае, Вам  необходимо проинформировать специалиста отдела опеки и попечительства о сложившейся ситуации для определения дальнейшей судьбы подопечной и ее ребенка. 

