Образовательные программы по подготовке кандидатов и переподготовке действующих  постинтернатных воспитателей реализуются с 2009 года.
 Безусловным преимуществом  постинтернатного  сопровождения  является возможность приемной семьи поддерживать своего воспитанника  после 18 лет.
Выпускники  детских домов получают возможность поддержки наставника, который помогает  им адаптироваться  в новых жизненных условиях и решать сложные вопросы, связанные с защитой их интересов (жилье, пособия,  получение  профессионального образования и т.п.)
Положительным результатом образовательных программ надо считать  саму возможность  подготовки  наставников:  своевременного информирования обо всех изменениях   законодательства,  о  психологических особенностях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей.  Программы  включают большой объем  часов для проведения  практикумов и  психологических тренингов  конструктивного взаимодействия наставника и воспитанника. Также в программу подготовки   включено обязательное психологическое   исследование кандидата в постинтернатные воспитатели, которое  позволяет выявить  мотивы  потенциального наставника, изучить его личностные особенности. Результаты диагностики  учитываются специалистами  ТУ МСР ПК при заключении договоров на постинтернатное сопровождение.  В программу переподготовки включено психологическое исследование  сложившихся взаимоотношений наставника и воспитанника.  Если эти отношения  конфликтны и нуждаются в коррекции,  психологи Центра, участвующие в реализации программы  проводят данную работу.  

