О контроле за усыновленными детьми

[bookmark: _GoBack]Вопрос: Как отслеживается судьба усыновленных детей? Сохраняется ли за сиротой статус в случае усыновления? Как контролируются условия проживания усыновленного ребенка?

        Ответ: Здравствуйте! Информация подготовлена юристом Центра Артюхиной Н.Н.
Согласно статьи 137 Семейного Кодекса РФ усыновленные дети и их потомство по отношению к усыновителям и их родственникам, а усыновители и их родственники по отношению к усыновленным детям и их потомству приравниваются в личных неимущественных и имущественных правах и обязанностях к родственникам по происхождению. Усыновленные дети утрачивают личные неимущественные и имущественные права и освобождаются от обязанностей по отношению к своим родителям (своим родственникам).
Таким образом, правовые последствия усыновления таковы, что усыновленный ребенок утрачивает статус ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, приравниваясь во взаимных правах и обязанностях по отношению к усыновителям к родственнику по происхождению (кровному ребенку).  
После вступления решения в законную силу, в целях защиты прав и законных интересов усыновленных детей орган опеки и попечительства по месту жительства усыновленного ребенка осуществляет контроль условий его жизни и воспитания. 
Порядок и сроки контрольных обследований регламентированы «Правилами передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля  условий  их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации», утвержденными Постановлением Правительства РФ от 29.03.2000 N 275.
В частности, контрольное обследование проводится уполномоченным специалистом органа опеки и попечительства в следующем порядке:
первое контрольное обследование - в первый год после усыновления по истечении 5 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда, но не позднее окончания 7-го месяца со дня вступления в законную силу решения суда;
второе контрольное обследование - по истечении 11 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда, но не позднее окончания 13-го месяца со дня вступления в законную силу решения суда;
третье контрольное обследование - по истечении 23 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда, но не позднее окончания 25-го месяца со дня вступления в законную силу решения суда;
четвертое контрольное обследование - по истечении 35 месяцев со дня вступления в законную силу решения суда, но не позднее окончания 37-го месяца со дня вступления в законную силу решения суда.
По результатам контрольного обследования составляется отчет об условиях жизни и воспитания усыновленного ребенка, в котором отражены сведения о состоянии здоровья ребенка, обучении, его эмоциональном и поведенческом развитии, навыках самообслуживания, внешнем виде и взаимоотношениях в семье и др. Форма отчета, составляемого по результатам обследования, утверждена Приказом Минобрнауки России от 17.02.2015 N 101 «Об утверждении Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей".
Необходимость проведения контрольного обследования по истечении 3 лет определяется органом опеки и попечительства индивидуально в соответствии с конкретной ситуацией, складывающейся в семье усыновителей. 
