Высылаю очередной вопрос, который пришел через сайт: «Здравствуйте. Я хочу взять под опеку дочь бывшей жены. Дочь ее от первого брака, т.е. я не родной отец.   Мать ребенка лишили материнских прав. Я обращался в органы опеки, но пока что мне дали временную опеку. Что бы окончательно удочерить ребенка с меня требую справку 2 НДФЛ за год, которую на данный момент я не могу получить, так как я официально не трудоустроен. Т.е. на работе, где я работаю, мне эту справку не получить. Там, где мы проживаем, очень трудно устроиться официально. Вот у меня и возникли затруднения, по поводу опеки над ребенком. Что мне делать? Можно ли обойтись без справки 2 НДФЛ? Может можно заменить эту справку на другие документы?"
Ответ подготовлен юристом Центра Артюхиной Н.Н.
[bookmark: _GoBack]Здравствуйте! Подпунктом «б» пункта 4 Правил подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 N 423 предусмотрено, что гражданин, выразивший желание стать опекуном, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства, вместе с заявлением с просьбой о назначении его опекуном среди прочих документов справку с места работы лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица. 
То есть требование к справке установлены следующие: с места работы, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев. Конкретная форма справки не установлена (например, по форме 2-НДФЛ). Кроме того, можно представить иной документ, который будет подтверждать Ваш доход (договор аренды, выписка по лицевому счету из банка и др.) 

