Получение образования после коррекционной школы
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Частью 2 статьи 6  Федерального закона от 21.12.1996 N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (в редакции от 03.07.2016 года) установлено следующее: 
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на получение второго среднего профессионального образования по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации. За детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прошедшими профессиональное обучение в рамках освоения образовательных программ среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования, сохраняется право на однократное прохождение   профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.
Таким образом, законом установлено право оставшихся без попечения детей на однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.
При этом в соответствии с частью 2 статьи 68 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Закон об образовании) к освоению образовательных программ среднего профессионального образования допускаются лица, имеющие образование не ниже основного общего или среднего общего образования.
Основное общее образование подтверждается аттестатом об основном общем образовании, а среднее общее образование - аттестатом о среднем общем образовании. 
Обучающиеся по адаптированным основным общеобразовательным программам не проходят государственной итоговой аттестации, следовательно, выдаваемые им по окончании обучения документы не являются документами об образовании, а являются документами об обучении (ч. 1 ст. 60 Закона об образовании).
Согласно части 13 статьи 60 Закона об образовании лицам с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по адаптированным основным общеобразовательным программам, выдается свидетельство об обучении. Лица, получившие такие свидетельства об обучении, юридически не могут быть отнесены к лицам, имеющим соответствующий уровень общего образования, а, следовательно, не могут  поступать для обучения на  образовательные программы среднего профессионального образования или высшего образования.
Между тем, согласно ч. 9 ст. 79 Закона об образовании органы государственной власти субъектов Российской Федерации обеспечивают получение профессионального образования обучающимся с различными формами умственной отсталости, не имеющими основного общего или среднего общего образования. Требования о наличии основного общего или среднего общего образования при приеме на программы профессионального обучения Законом об образовании не устанавливаются.
То есть выпускники специальных (коррекционных) общеобразовательных школ VIII вида могут поступать не в любые профессиональные образовательные организации, а только в те, где открыты для них специальные группы. Информацию о профессиональных образовательных организациях, осуществляющих прием, как на образовательные программы среднего профессионального образования, так и на программы профессионального обучения можно получить в Министерстве образования и науки Пермского края.
