[bookmark: _GoBack]В тех случаях, когда отцовство не установлено ни добровольно, ни принудительно, а отец умер, в судебном порядке может быть установлен факт признания отцовства при жизни в порядке особого производства в соответствии с п. 4 ч. 2 ст. 264 Гражданско-процессуального Кодекса РФ (далее – ГПК РФ).
Согласно ст. 50 Семейного Кодекса РФ (СК РФ) установление факта признания отцовства имеет место при наличии следующих обстоятельств:
1) мать и отец ребенка не состояли в браке;
2) отец умер, не подав при жизни заявление об установлении отцовства;
3) имеются доказательства признания отцовства.
Фактами, подтверждающими признание лицом своего отцовства в отношении данного ребенка, могут служить его письма, в том числе в электронном виде, в которых он называл ребенка своим, анкеты, заявления, аудио- и видеозаписи, показания свидетелей. Установление факта признания отцовства возможно по заявлению любого заинтересованного лица, а именно матери ребенка или лица, записанного в качестве отца ребенка в книге записи актов гражданского состояния, опекуна (попечителя) ребенка, лица, на иждивении которого находится ребенок, а также по заявлению самого ребенка по достижении им совершеннолетия, органов опеки и попечительства, прокурора в соответствии со ст. 45, 46 ГПК РФ.
В соответствии со ст. 266 ГПК РФ заявление об установлении факта признания отцовства подается в суд по месту жительства заявителя. В заявлении должно быть указано, для какой цели необходимо установить отцовство (в целях внесения сведений в свидетельство о рождении, назначения пенсии по случаю потери кормильца, реализации наследственных прав и т.д.), а также должны быть приведены доказательства, подтверждающие невозможность получения заявителем надлежащих документов, т.е. отсутствие сведений в книге записи актов гражданского состояния, свидетельстве о рождении. Кроме того, должны быть представлены доказательства признания отцовства (свидетельские показания, письменные доказательства, аудио-, видеозаписи и др.).
Последствием установления отцовства является установление юридической связи (правовых отношений) между отцом и ребенком, регулируемой не только нормами семейного законодательства, но и другими нормами права.
В соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997 N 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" на основании решения суда вносится соответствующая запись в книгу записи актов гражданского состояния, свидетельство о рождении ребенка, после чего возникают права и обязанности отца и ребенка, предусмотренные главой 11, 12 СК РФ.
После установления факта признания отцовства в судебном порядке, внесения соответствующих записей в книгу государственной регистрации актов гражданского состояния, получения новых свидетельств о рождении детей возможно назначение пенсии по случаю потери кормильца.
Для получения квалифицированной юридической помощи по вопросу установления факта признания отцовства рекомендуем обратиться в ГКУ Государственное юридическое бюро Пермского края (г. Пермь, ул. Екатерининская, д.24, телефон: 278 – 72 – 71) оказывающего бесплатную юридическую помощь населению в соответствии с Федеральном законом от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».
